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Vonjuk le e tanulságot
Múltbeli számunkban fogiaikoz- 

tünk a köztársaságéi lenes összees­
küvésről. Az azóta ette!* idő bizo­
nyos tanulságok levonását követeli 
meg tőlünk. Az újabb belügymi­
nisztériumi közleményből mindenki 
láthatja, hogy ez az ügy nemcsak 
rendőri, hanem politikai ügy első­
sorban. Nemcsak a föld alatt szer­
vezkedő fasiszta csoportokról van 
szó, hanem, hogy ezen csoportok­
nak legális szövetségeseik voltak, 
akik beépültek az államszervezet 
minden agába. És nem utolsó sor­
bin a koalíció legnagyobb pártja 
volt a legális fedezékük.

Ha nem is fejeződött még he a 
nyomozás, de a szervezkedésről ki­
alakuló kép körülbelül már tiszta.

Egyik csoportja az összeesküvők­
nek horthyig!» isztekből, diploma­
tákból, bürokratákból állt. A dal­
noki Veressek, a Szentivár,yiak, a 
Donáthok, a SzentmikJósiak, akik 
lelkiismereüenül belenyugodtak, hogy 
a németek 1944-ben országunk«! 
tetíporják. Dalnoki vezérezredes „úr“ 
1944 októberében nem szálit szembe 
a nácikkal, de a magyar köztátsa- 
sággai igen. Pl. a nyilas uralom 
ellen nem szervezett .fővezérséget“, 
de a Köztársaság ellen igen. Ezek 
az urak nem tudtak belenyugodni, 
hogy a Horthy világa letűnt. Ezek 
az urak, akik a nagybirtokosok la­
kájai voltak, „összeesküdtek", hogy 
visszahozzák a dzsentri világot, 
vagyis, hogy megsemmisítsék azo­
kat az eredményeket, amit a ma­
gyar dolgozók nehéz, küzdelmes 
munkával elértek eddig. Az új ma­
gyar világ ellen esküdlek össze, 
amelyben a paraszt nem süvegeit? 
meg ez urat, ame'yben iparosok, 
kisgazdák, munkások részivesznek 
a kormányzásban. „Érvénytelennek" 
mondották ki a földreformot, a köz­
társaságot I És hogy ezek az urak 
mit akartak, azt az egyik összees­
küvő fejeik ki a legtömörebben: 
paraszt ne legyen képviselő.

Másik csoportja az összeesküvők­
nek a Kisgazdapárt jobbszámyáról 
toborződotf. Most már nem tehet 
azzal a dajkamesével előhozakodni, 
hogy az összeesküvésbe véletlenül 
keveredtek egyes megtévedt kisgaz­
dapártiak. A belügyminisztériumi 
közlemény a Kisgazdapárt több 
nemzetgyűlési képviselőjének a rész­
vételéről sző!.

A Kisgazdapárt vasmegyei szerve­
zetének vezetői részesek az össze­
esküvésben, És Saláta Kálmán sem 
akárki a Kisgazdapártban,

Az történt itt, amit előre lehelett 
látni : a földalatti horthysta ellen­
forradalommal szövetkezett a Kis­
gazdapárt reakciós jobbszárnya, A 
horthysta összeesküvők taktikájának 
szerves része volt a Kisgazdapárt­
nak mint legális kormányzópártnak 
fedőszervezetként való kihasználása. 
Vagyis : a Kisgazdapárt reakció­
sai pállották a rápk a btmtt fel­
adat végrehajtását,

Hisszük, hogy a szakadék széí n 
kinyílik a Kisgazdapárt demokrai 
inak, parasztjainak végre a szemé 
A Guba M irályoknak a Z. Ntw 
Ferenceknek, a TArkány-Szticsöki -k 
és a sok talpig becsületes paras: - 
jajnak és a kipróbált vezetőin k 
semmi közük sincs a Saláta Kálnv- 
nokhoz! De. meggyőződhetett mc t 
már mindenki róla, hogy az, arm 
figyelmeztettük őket idestova más 
esztendeje, nem kitalálás volt. hane 
keserves valósági Láthatjuk végr , 
hogy pártjukat, a magyar paraszti r 
nagy pártját a Vértessyék és Vide 
vitsok, a Dalnoki Veressek már-mt 
a véreskezü tábornokok és parasz - 
nyúzó urak kezére játszották ?

Gondoljuk csak el: a Kisgazda­
pártnál; a képviselői, amelyre több 
mint 1 millió paraszt szavazóit, ter­
veket szőnek a horthysta összeeskü­
vők 7-es bizottságában a földreform 
„hatályon kívül helyezéséről“ I To­
vábbá : a Parasztszövetségnek lehet 
olya- tisztviselője, aki azt mondja 
paraszt ne legyen képviselő!

Megérthetik most már a Kisgaz­
dapárt paraszijai, hogy mi nem csak 
a munkáspártokat, hanem őket is 
védltik, amikor ellenszegül ünk az 
ugynevezet „arányosításnak“. Az 
arányosíts! a Kisgazdapárt köve­
telte, de a 7-es* bizottság sugalmazta. 
A cél az volt, hogy a közhivatalok, 
a rendőrség, minisztériumok vezető 
állásaiba minél több „megbízható” 
horthysta kerüljön. Értik-e már a 
Kisgszdopárí demokratái, hogy miért

nem került paraszt a B-iísta bizott­
ságokba a Kisgazdapárt nevében? 
Ilyen úton került a honvédelmi mi­
nisztériumba a Kisgazdapárt revíziós 
lista eiső helyére András Sándor 
vezérőrnagy, az illegális „főveeérség' 
egyik tagja.

A tanulságokat könyörtelen követ­
kezetességei kell levonni! A dolgozó 
tömegek megmozdultak és követelik 
a köztársaság védelméről szőlő tör­
vény szigorú alkalmazását! Helyesen 
teszik, amikor az összeesküvés értel­
mi szerzőire halálbüntetés kiszabá­
sát követelik! Helyesen teszik, ami­
kor az összeesküvés minden részt­
vevőjének szigorú megbüntetését kö­
vetelik azért, hogy egyszer és min­
denkorra menjen el kedvük az ilyen 
ostoba és gálád kísérletezéstől f

A Baloldali Blokk memoranduma
az igozságllgyminiszterkez

A szarvasi Baloldali Biok 
pártjai és a Szakszervezetei 
a !»nn?gyobf' f;Lhélcjvwé.saT
értesültek a Magyar Köztár­
saság eilen szőtt gálád és 
bűnös összeesküvésről Tűrhe 
teilen, hogy az elmúlt reak­
ciós Magyarország visszavárői

és lakájai veszélyeztetni pró­
bálják a dolgozó magyar nép 

j keserves szenvedések érán ki­
vívott szabadságát és jobb jö- 

! vőjét.
Követeljük, hogy az össze­

esküvés érte'mi szerzői és ve-

I reióihaiállallakol- 
fanak ! De minden résrt- 

I vevője olyan elrettentő bünte­
tésben részesüljön, hogy egy­
szer és mindenkorra elmenjen 
a kedve az ilyen ostoba és 
káros kísérletezésektől.

Magyar Kommunista Párt Szociáldemokrata Párt Nemzeti Paraszt Párt Szakszervezetek.

Zerinvári Szilárd háborús főbűnös 
a vádlottak padjára kerül

Az igazságügyminisitéfium a magyor háborús bűnősök közül kikérte Zvrínvúrí 
Szilárd volt országgyűlési képviselőt, oki jelenleg Voiksteinben él. fgy a magyar bíráság 
•lőtt fog felelni népeilenes bűneiért.

Ellopták az őrizetlenül hagyott kerékpárt
Mezei lions kondoros! lakos 1946 

december hó !4-én Kondoros köz­
ségben a Kovács féle vendéglő előtt 
őrizetlenül hagyta a kerékpárját.

Juhos György és Miskó György 
kondorosi lakosok, kik a vendéglőből

ékpár
Gyöizetfenül. Juhos György a kerékpárra 

felült és azzal elhajtott, majd a ke­
rékpárt szétszedték és az alkatré­
szeket maguk között szétosztották, 

A kondorosi rendőrség a kerék­

pártolvajokai kinyomozta és tőlük a 
kerékpáralkaffászeket hiánytalanul 
őrizetbe vette, juhos Györgyös társa 
ellen pedig hpls cinén eljárást 
indított.

Vakmerő betörés 
a Bérczes-féle fűszertizletbe

Csütörtökön éjjel ismeretlen tette­
sek a Szent István ú’on a Bérczes- 
fáie fűszertizletbe betörtek,

A tettesek az üzlet utcai ablakán 
lévő lakatot állfcu'ccsa! kinyitották, a 
kétszárnyú ablak egyikét kifeszíletlék, 
a belső ablak keresztfáját kitörték és 
az üzletbe bemásztak, ahonnan:

I pár 37-es kevésbé használt fe­
kete sevróbőr magassarkú női félci­
pőt, 1 darab fehér torr.áneos vekker­

órát, 10 kg kristálycukrot, 10 mappa 
papírt, kék borítékot, 50 csomag 
gyufát, 10 drb 60 oldalas iskolai 
füzeiét, különböző mennyiségű gyer­
tyát, rajzszeget, cigarettapapírt, toll­
hegyet, tollszárat, irónokat, fehér 
fogalmi papírt, kisebb iskolai fűze­
teket, kockás papírokat, cipőkrémet 
és mis több apró ingóságokat el­
loptak. A tettesek az üzleti álvány 
egyik *3x24 cm. nagyságú sárgára

festett fiókját is magukkal vitték. Az 
ismeretlen tettesek kézrekerftésére a 
rendőrség nyomozást indított. A ren­
dőrség bűnügyi osztálya ezúton hívja 
fel a közönséget arra, hogy ha tu­
domására jutna, hogy a felsorolt tár­
gyakból bárki, bármit eladásra kínálna 
fel, vagy ezen tárgyalt hollétéről tu­
domást szerezne, úgy erről legkö­
zelebbi rendőrközepéi tegyen jelen­
tést, •
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Á házhelyekről! Kisipar, vagy Szövetkezei ? W ÍREK
B, lapjuk II, évf. 45. számiban 

, Heti panaszok' című rovatában 
Foglalkozott a szarvasi házhelykiosz­
tás kérdésével. A közvélemény helyes 
tájékoztatása céljából a Megyei Ta­
nács szükségesnek tartja közölni, 
hogy 31 Országos Földbirtokrendező 
Tanács rendelettel intézkedett a ház­
helyrendezési ügyek kezelése tár­
gyában. S mivel egyes megyei told 
birtok rendező tanácsoknál a folya­
matba tett házhelykiosztások a föld­
reform lebonyolítását, illetve a me­
zőgazdasági ingatlanok kiosztását és 
ieiekkönyvezését háttérbe szorítják, 
s mivel a termelés szempontjából is 
elsőrendű fontossággal bír a földre­
form mielőbbi befejezése, viszont 
házak emelésére, építésére egyenlőre 
megfelelő nyersanyag rendelkezésre 
nem áll,'ezért utasította a Megyei 
Tanácsot, hogy a házhelykiosztással 
csak ott és olyan mértékben foglal­
kozzék, ahol a mezőgazdasági ingat­
lanok juttatását, kimérését, telek­
könyvezésit nem akadályozza. A 
közismerten rendkívül nagyarányú 
föidbírtokpolitikai munkálatoknál fel­
használható mérnökhiányra való 
tekintettel a B-íkésvármegyei Föld­
hivatal is, első helyen a mezőgaz­
dasági ingatlanok kiosztását kell, 
hogy intézze, s ezért természetsze­
rűleg háttérbe kerülnek a házhely- 
kérdések

Egyébként a Tanács minden egyes 
Főldsgénylő Bizottságot utasított arra 
hogy a házhelynek fentartott terüle­
teket annak kiosztásáig is haszno­
sítsa.

Nyufletf» tírozoíiak külön igezoió bízotteéia.
Hirdetmény.

A 1080)1946. M. E. ex rrock’.ctbsn eitlrt 
külön Igazoló bízott«g etnik» félti»!» » 
tekoetigoL bogy ez elanífeisoroltak 1947 
jisutr hó 25 én délután 3 órai kennt*»! 
kerülnék Ijnolii elé A iírgysüe « köz­
ségházé 54 ee «zámú íredében le« meg­
tartva.

Luityik Jinoi »öfter, Bsrecz .i inos mi 
eztrtfz 4» Lehner Jóuefné hiztr. «zervui 
lakotok.

Az Igezoló btzotUág elnöke feibtrj» e U- 
kaiéágot, bogy ikí az IgazOlí. eí* eoct fent 
nevezett olyzc megetartieáró!, vagy cieít 
kedeteirí! tudnék, amely e megtér ai? 
érdekeit airtette, vagy eérti, ezt él az erre 
vonatkozó bizonyítékokat a bizottaíg »I- 
aókéntk Ceeznék MiHálynak IB. 11 286 alt- 
izóban, vagy íréiben haledéktalanu! |a- 
ienlaék be.

A btzottfíj élnék» fcgyelmeiteii a beie- 
íentőket, hogy az izéibetl bejelentél etek 
akkor érvényaa éa vehető figyelembe, be e 
béléiért tó a nevét ét lakéi címét ii feltün­
teti.

Egyben felhívja a bizottiég elnöke ai 
tgaaotis alá vontakat, bogy a *06.511 Ur- 
gyaUa napién a jelzett Idóben is helyen 
okvetlenül jelenjenek meg, további bat fo­
rint nyomtaté Iny-térHéef dijat hozzanak 
ma#ükkel.

Szerve», 1947. évi fan 16.
- Csemák Mthóly

ig. biz. elnök.
{B. ti. 286.) ,

Amióta a lökés termelésben ja­
vak előállításánál mindegyre nagyobb 
szerep jut a nagyüzemi termetesnek, 
a kisiparosssg problémái egyre sú­
lyosabban merülnek fel. X M; vi­
lágháború közötti időszakot í? « 
kisiparosság túlnyomó része cy-k 
életének tengetéséve! töltötte el. En­
nek következéseképpen egyesek kéz 
deményezésérc a kisiparosság több­
ször, különféle társadalmi egyesü­
lésben próbába és próbába ma h 
léiének kérdéseit megoldani. Sől ■ 
közelmúltban is országosan mozdul 
meg egy ilyen szervezkedési moz­
galom, amelyre a kisiparosság he­
lyenként kisebb-nagyobb érdeklő­
déssel figyelt fel.

Ha jól megfigyeltük e morg,dóm­
nak a tendenciáit, nyugodtan meg­
állapíthatjuk, hogy ez esetben is a 
kisiparos társadalom egész kérdé*- 
komplekszuma hamis vágányon f 
amelyen az érdekelt társad -Imi ré­
teg anyagi és kulturális felemelke­

déshez nem ju-hat el. j
A kisiparosság, •—■ -'»én polgár:

réteg — mentalitás; n i! fogva. u;et 
, hajlamos arra, hogy kétségtelen«: ' 

fennálló hajain mindig „pciittKa- 
meniesen* próbáljon operáin.

Ez azontr n még egt esetben -em 
. sikerült neki. A szervezkedési tö.
■ rekvéseiben. még mindig a rövidlá­

tásról tesz tanúságot. Tévés volna j 
egy olym felfogás, hogy itt e ha- j

■ sáhokon a kláfparo=cág eben táma­
dás indul, inkább azt a célt kíván-

i juk szolgálni, hogy a fdemelkedés- 
i hez megmutat,tik egy-kéf cikkben 
: az általunk véli legjobb úlaí, a me- j 
1 lyen a gazdasági és kulturális lei- 

emelkedés a legbiztosabb.
Fz pedig a "munkássággal való 1 

i szoros politikai küzdelem és s sző- ; 
1 vétkezés álig! való nagyüzemi ter- : 

mclés.
A szövetkezés jelentősegével a 

következő szá nunkban fogunk fog­
lalkozni

Hetvenöt év® jeienik meg 
a Népszava

Sajói termésű
Gyöngyös vidéki

bor és must
állandó eladása a 

Schreiber házban. 

Szabadság út 183 sz. alatt

Háromnegyed százados évforduló­
jához erkezett az idén sek üldözés 
után a munkásság bátor kiállású, 
harcos orgánuma, a Népszava. Het­
venöt esztendős múltja alatt nevette 
a munkásságot a szocialista világ- 
szemléletre, Világosította fel a ki­
zsákmányolt dolgozókat osztály-hely­
zetükről, felnyitotta a sötétben ro­
torkáló, félrevezetettek szemeit .cs 
világosságot árasztott a lelkekben 

Nehéz körülmények közölt végété, 
apostolt hivatását. Soha egyetlen 
lapot nem üldözlek annyira,-egye lcn 
lap nem kapott annyi pénz- és 
börtönbüntetést, mint a Népszava, 
Hetvennégy éve nem volt még kor­
mány, amely ne tűzte v !na célján’ 
a Népszava elnémftását. Ha nem tud­
ták eihailgattatni a lapot, megpró­
bálkoztak a szerkesztőkkel. Szerették 
volna megfélemlíteni, vagy eünlí- 
gattatni őket. És ha ez sem sikerül 
nem riadlak vissza a gyilkosságtól 
sem. De miér! volt ez a n-rgv gyű­
lölet a Népszavával szemben ? Azért 
mert a Népszava volt az egyetlen 
harcos munkásiap, amely a dolgo­
zókért küzdött. A Népszava a magyar 
dolgozók BibVája lett.

A szervezett szocialista munkásság 
a legnagyobb áldozatokat is vállalva, 

i sokszor utolsó filléreit adta zsebéből 
! és akadályozta meg az urak meg- 
, semmisiiő terveit. Hős es elszánt 
j elvtársak vállalták magukra a 
I bátorhangú cikkek szerzőségét és 
í bátran vonultak a börtönbe, mert 
i íudták, hogy áldozatukkal biztosítják 
! a Népszava folytonosságát és tesznek 
I szolgalatod a munkásságnak. Vidá- 
i ken, ahol csendőrszuronnyal ésszol- 
I gabírákkal, furfangga! és erőszakkal 
: vigyáztak arra, hogy a Népszava ne 
! Kerüljön a munkásság kezéhez, li- 
j tokban adták kézrői-kézre. Akiről 
: megtudták, hogy Nép zava-o!vasA,
: annak lehetetlenné tettek az eleiét.
1 Azonban minden üldözés dacára 
j egyre nagyobb tömegeket hódított 
I meg a munkásság és parasztság kö- 
I réből. Így a Népszava születése pil- 
I knatáíó! kezdve a megpróbáltatások 
; és harcok útját járta, 
i Ma, amikor az tiidézés alól fel- 
] szabadultán, szabadon szólhat a dol- 
j gőzökhöz és gátlás nélkül végez- 
i heti történelmi feladatát a szuciaifz- 
j mus szolgálatában, őszinte örömmel 
1 üdvözöljük a Népszavát jubileuma

alk8!mából, amikor a szabad Nép­
szava betűi 'Angolnak a megvár 
hajnalban és hirdetik n megütni,1st, 
a szabad 'got, a szocializmu-l. Hogy 
ezek a fények felgyulladtak. br,gv 
betű hirdette a szó melleit az igaz­
ságot a szolg-'-hhás. csendőrös feu­
dalizmus viF-r b '. hogy ezrek, tíz- 

' ezrek iát ..rakapt k és li .rcba indultak 
I ingért, igazság!rf, emberiségért, mind 
j f;bbcn nagy részé van annak, hogy 
’ a? öntudatra neve't magyar dolgozók 
. nem adták el m -yuk t idegen érde- 
I dekek szolgálatának és ellenálltak az 
! országiontó fasizmusnak.

Amikor együtt ünnepelünk az rgy 
i emberöltőt" maga mögött hagyott 
; Népszavával, kezet szorítunk azokkal 
j a névtelen harcosokkal, akik ebben 
. a nagy munkában áldozatos helyt­

állással gyr.Vgatt-k a m gyár éjsza- 
! kában a fcíktfk fűzővel az. á'dozati
! fényt.. B. Gy

Hirdetmény.
A kenyérjegyek ős az őrlési enge­

délyek kiadásával kepe obiban a 
Közönség ismételt t jékvotatása cél­
jából a következőket közli az elöl­
járóság :

a 10.400,1946. K, M. sz. és a 
1 j .440/1946. K, M. sz, rendeletek 
alapján azt a vámőrlésre jogosultat, 
(aki 200 kg. őrlésére jogosult), aki 
a házt rtásához taífozó minden sze­
mély, illán legalább 150 kg. búzát 
rozsot vagy kétszerest m-^gf röltetett, 
továbbá azt a vámőrlésre nem jogo­
sultat. aki búza, rozs vagy kétszeres 
vásárlásira önellátói vásárlási enge­
délyt kapott, az 1047. évi augusztus 
hő 1. napjáig ellátatlannak tekinteni 
nem lehet, vagyis kenyérjegyet nem 
kaphat. Egyébként az önellátó ellá­
tatlanná válik, ha gabona it'etőleg 
liszt készlete kifogy és önellátói 
igazolványát visszaadja Ebben az 
esetben jogosan felhasznált szükség­
letként a vámőrlésre jogosultaknál 
az 1946. évi július hó 1 napjától 
eltette minden hónapra 12.5 kg, ?, 
vámőrlésre nem jogosultaknál pedig 
minden hónapra 10 kg gabonát keil 
számítani és az ellátatlanságot csak 
attól a hónaptól kezdve lehet meg­
állapítani, melyre készletük c szerint 
a számítás „szerint már nem volt 
elegendő.

KÖZELLÁTÁSI HIVATAL.

(f. i en tiszt t el el ele
A? ev3-v4Ukus templomban 

megynr. s/ 6-tempterbaj tót is!v r 
tel tartsnsk Az Nenüsztdetek 9 •?
kezdődnek

Róm. kát.templomban: Htikfcűapor 
reggel 7 és fel 8 éráin,, csendes szett*
se! vasár- fr» ünnepnapokon reggel 8 éi
órakor csyides szentmise, U1 óraker 
mise szentbeszéddel, délután 3 önö­
dig illám a.

Református istentisztelet minden .v, 
nap d. e 10 órakor van, bibtiaóre pt- 
mi tuten rsfitörtökCit d. u 4 árukor

— Nép« a*a-Snn*p Vasárnap, 
19-én délelőtt ünnepit a Szociálde­
mokrata Párt a Népszava 75 éves 
jubileumát a Barátság-mozgóban A, 
ünnepség kezdete 10 órakor, t - 
híradóval és műsorral. Belépőm, 
nincs. Mindenkit szeretettel várunk

— KUiporssok f^gyelmfrb»' A
Szarvasi kisiparosok Szabad szerve 
zele folyó hó !9-6n vasárnap déle­
lőtt 10 órakor Összejövetelt tart. : 
hívjuk a kisiparosok figyelmét, hegy 
ezen összejövetelen minnél nagy n 
szambán vegyenek részt anna! - 
inkább, mert ezen szervezeten ke­
resztül tudja csak a kisiparosság 
gos sérelmeit orvosolni.

— Varga Bfrio a nagyváradi Sz 
D. P. szervezet városi ulkára több 
vissaélést követettel, majd atsz k '.*

) Magyarország területére. A roman 
SzDP. soraiból Varga Bálát kizárta 
Varga Bda született Debrecenben 
1912 január 5-én, alacsony termetű, 
szí e, aranykeretes szemüveget vise 

i Btikeze fején friss égvsi sebhely v m 
Varga Béla partszervezetbe le! r.en 
vehető.

—- A Magyar Köm Demokratikus 
Síóvettego folyö hó 19-én vasár­
nap délután 2 órakor taggyűlést rer- 

I dez a székházban. KérjüK a tagok 
I minél nagyobb számú megjelenését 
' Vezetőség.

Hirdeimfrrty Közhírré tesz; 
elöljáróság, hogy a Talajtani kiséf- 

- Ie*i intízet igazgatósága folyó hó 
5 én szerdán délelőtt tO órakor s7;- 
í kestalajok javítása című hangosm 
i beszélő filmbemutatót tart a Turul­

mozgóban, Belépő díj a költsége* 
i fedezésére 50 fillér. Fzu'.on is te - 
! hívja az elöljáróság az értékes és 
! nagyon tanulságos tudományos elé- 
1 adasra az összes gazdaközöns g t - 
: gyeimét azzal, hogy annak megte- 

1 Kintését el ne mulasszák, bloeca- 
után szakkérdésekben az Intézet 

j igazgatója a gazdaközönség rendei- 
I kérésére fog allani. Elöljáróság 
j — Talált tárgy 1 pár barna 5 
' ujjas férfi bőrkesztyű tatáit tárgy * 

*j rendőrkapitányságon igazolt tulajdo­
nosa áltat átvehető.

— Hotobd«*fcboly Siorvaion
Méreteiben óriási kiterjedésű,/;-' 
labda“-téboly ütötte fel a fejet nem­
csak Szarvason, hanem a járás töbm 
községeiben is. Ezen szerteágazó, 
úgyszólván minden társadalmi réte­
get felölelő megmozdulás olyan gyors 

j gazdagodást mániába sodorta a tö- 
* megeket, hogy ha a hatóság nem fog 

idejében felfigyelni ezen csalásra ci- 
! épített mozgalomra, félő, hogy nem-
; csak a munka iránti szeretet, hanem 

a demokrácia iránti jóindulat is ko- 
I moly csorbát szenvedne. A m* 

megállypitasunk az, hogy enr-e 
: komolyabb politikai hattere van. 
í Mégpedig: elvonni a dolgozó 
j társadalom figyelmét a józan kor­

szerű törekvésektől, és a nemtörő­
dömség, a tunyaság bűzös posva- 

I nyába beletasziUni. AI
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Igazságügy*
miniszter ár!

6 Szarvas dolgozó társadalma meg- 
S dábbenésscl és mélységes felhábo- 
ü rodássai értesült az újabb és minden 
f§ eddigit meghaladó köztárssságeüenes 
H összeesküvésről,
m Tudjuk, hogy a magyar dolgozók 

szervereit ereje, a demokrácia rend- 
i r: fenntartó és államvédelmi szervei 

nem órák. hanem percek alatt végez- 
Snének az ilyen kisérietekkel, még ha 
ila hortliyista tiszteknek idejük is lett 

gjfvolna terveik megvalósításához. De 
ü közíársaságeilenes összeesküvők 

IP’ számára nem mentőkörülmény, hogy 
I rosszul Ítélték meg az erőviszonyokat. 
I Ida megkísérelték volna megvaíósi- 
11$ tani terveiket, komoly károkat okoz* 
g lak volna fiatal demokráciánknak,

Ífg Éppen ezért a szarvasi Nemzeti 
j§ Bizottság követeli, hogy az igazság- 
* szolgáltatás kiméletien erővel sújtson 

Rle e hitványokra. De ez csak úgy 
§g§ lehetséges, ha a bíróságokról végre 
§1 kikerülnek a régi rend népellenes 
flf bírái, akik eddig is igen keztyűs 
m kézzel bántak az igazi bűnösökké.1. 
fH Követeljük a valóban demokratikus

R| bjóságok felállítását és az összees- I küves példás megtorlását!
« Bízunk igazságügy miniszter ú t ban. 
B Szarvas, 1947 január 11.

Szarvasi Nemzeti Bizottság

— Anyakönyvi hírek. Szüléitek:
Zahorecz Mihály és Pribelszki Má- 

i ria leánya Mária-Katalin, Nándor 
I János és Tisljar Erzsébet leánya 
I Mária-Margit, Molnár György és 
f Juró Erzsébet leánya Erzsébet-Anna, i I Roszik György es Szirony Judit leá- 
I nya Judit, Buznák György es Zsam- 
I ba Anna fia György, Cziglcdszky 
I András és Liska Judit fia Pál, Kiss 
I János és Baku'ya Mária leánya Zsu- 
! zsanna-Judit, Borgulya János és Ja- 
f nurik Anna leánya Anna-Mária, Ko- 
Izsuch János és Krkos Judit leánya 
r Zsuzsanna, Tóth István és Fabó Ju­
li dit leánya Judit, Körösparti Pál es 
ÉS kork a Zsuzsanna fia János, Kurük 
E János és Zsamba Anna fia János,I főúrik János és Gyurik Julianna 
I leánya Éva-Erzsébet, Valkovszky Mi- 
I háiy-Pál és £"sicsel Anna leánya 
I Mária-Anna, Roszik György és Filyó 
I Judit fia György, Komár Pál és 
í Ümiiiak Erzsébet fia Pál, Liska I st­
íl ván és Gráfik Anna leánya Mária, 
1 Háromszék! Lajos és Szilágyi Eresé­
it bet leánya Erzsébet-Eszter, Varga 
EJános és Sutymszki Zsuzsanna fia 
BJános, Gerhát Pál és Kiss Judit leá­
ll nya Judit, Trnyik János és Krajcso- 
IIvies Erzsébet na János, Gulyán já- 
® nos és Szmka Mária leánya Mária- 

llona, Gombár György és Kiss Má­
ria leánya Anna, Babinszki Mihály 

Török Anna leánya Mária, Sznyida 
János és Fabó Mária fia János, — 

M Házasságot kötői lek: Laudisz Lász- 
flló és Furkó Anna, Brauner Pál és 
iHjánovszkl Judit, Szlovák János és 
Hjüpauszki Anna, Petrás Mátyás és 
IHOpauszki Anna, Hézer Kálmán Má- 
|»tyás és Prjevara Mária, Fabó András 
Hés Litauszki Zsuzsanna, Varsányi 

yula és Hamran Margit, Legény 
János és Osztroluczki Erzsébet, Ne­
mes József Mihály és Kis Erzsébet, 
Podani Mihály és Mravik Zsuzsanna, 
Medvegy János és Janurik Zsuzsanna 
Olejár Hovanyecz Pál és Bagi Zsu­
zsanna, Benedek József és Manó 

jKarolin, Balczó Pál és Nyemcsok 
Mária, — Elhaltak; Toman And­
rásáé Sipszki Judit 74 éves, Bolza 
Miklós 16 napos, Krátki Györgyné 
Osztás Judit 65 éves, Szvák György 
ő* éves, özv. Csonka Mihályné Kon­

ti ács Anna 80 éves. Kovács Béiáné 
Führich Katalin 61 éves, Kovács 
János 88 éves, Kreszan Mihály 60 
éves, Holub Erzsébet 1 hónapos,

I Babecs Pai 83 éves, özv. Hajas ist- 
I váiiné Hézer Anna 79 éves, Oravecz 
! János 73 éves, Huszárik Mária 1 

hónapos, Búzás Györgyné Podani 
Mária 44 éves, özv. Litauszki 
Györgvné Litauszki Zsuzsanna 67 
éves, Frankó Jinos 5 éves, Králik 
György- 72 éves, janecskó Györgyné 
Oubjer Mária 85 éves, Melich Pálné

Szeljak Mária 72 éves, Roszik Judit 
2 napos. Balczó Pá! 34 éves, özv. 
Burák Jánoané Oerhényl Erzsébet 
58 éves, Styecz Mihályné Csasztvan 
Máriái 65 éves, özv. Bodacz Sándcr- 
né Varga Erzsébet 71 éves, özv 
Sárközi Pálné Szalai íiona 66 éves, 
Krnák György 71 éves, özv. freeska 
Pálné Szamecz Anna 67 éves, Szei- 
jak Györgyné Borgulya Erzsébet 62 
éves. Szabó János 76 éves, Skorka I 
János 32 éves, Szvák Mihályné sz. j 
Jancsó Zsuzsanna 57 éves.

Nyilatkozat
Kaptuk az alábbi helyreigazító 

nyilatkozatot, amelyet a sajtótörvény 
20-ik §-a alapján iekőzJtink :

„1. Valótlan, hogy a demokrácia 
álarcába bújva csak hízott libáért 
vagyok hajlandó a szegény betege­
ket kezelni.

2. Valótlan, hogy szerintem ez 
lenne a demokrácia lényege,

3. Valótlan, hogy a demokrácia 
álarcába bújva félrevezettem volna 
a jóhiszemű polgárokat.

4. Valótlan, hogy garázdálkodás 
elmén bármit telt voLna ellenem a 
hatóság.

5. Valótlan, hogy a háború áldo­
zatainak csak 10.000 P fizetése elle­
nében adtam volna orvosi bizonyít­
ványokat.

6. Valótlan, hogy a vallásosságot

álarcnak felhasználtam volna.
7. Valótlan, hogy a dohány az én 

tulajdonomat képezte volna."
Mindezekkel szemben való, hogy 

mint magánorvos a betegeimet a 
szakszervezet útmutatásai alapján 
közös megegyezéssel megállapított 
ellenértékén kezelem, a demokráciát 
nem használtam fel senkinek a fél­
revezetésére, nem garázdálkodtam és 
az orvosi bizonyítványért csak olyan­
tól fogadtam el 10.000 pengőt, aki­
nek részére nem voltam köteles díj­
talanul bizonyítványt adni.

Egyébként a cikk rágalmazó és 
becsületsértő kitételei miatt a bűn­
vádi eljárást a felelős személy elten 
megindítom.

Tisztelettel:
Dr. Herényi Miksa"

A rSzarvasi Újság“ 1945 december 21-iki számában

ff Lehullt az álarc”
című cikkre Dr. Herényi Miksa 
helyreigazító cikk közlései kérte. E 
helyreigazító közleményben dr. He­
rényi Miksa feljelentést ígért a cikk 
szerzője t len ragaimazas és becsü­
letsértésért, de a szerzőt nem ítél­
ték e! még ma sem. De dr. Herényi 
Miksa a dohány négyszeres illeté­
két befizette bírság címén. Ettől 
függetlenül a helyreigazító cikk 
köztese meg is történt, de nem a 
megszabott időben és nem a meg­
felelő nyomással.

Emiatt dr. Herényi Miksa perelt. 
járasbirósr.gi Ítélet, íeiebbezcs s vé­
gűi 3 sűrű gépírásos törvényszéki 
ítélet anno dacumai 1914., a ma­
gyar királyság által megszerkesz­
tett törvény aiapjín a „ Magyar 
Köztársaság Neve ben“.

Ez a háromoidalas szellemi hura- 
kiri derékon kapta Kollár Mihály 
felelős szerkesztőnket s a rszőij 
igazai, betörik a fejen ' elvi ala­
pon 150 forint penzi.üntetésre ős 
20 forint ügyvédi költség megiizt- 
tésére kötelezte.

A magyar királyság alatt a mun­
kásság sajtóorgánumai ellen hozott 
törvény így a bumeráng módjára 
visszaüt most már a „Magyar Köz­
társaság Nevében“ ismét a magyar 
munkásra, a magyar munkásság lap­
szerkesztőire.

Nem zárkózhatunk el !: Gratulá­
lunk !

De kérdezzük! ?:
Ha „a bíróság nem teheti vizs 

gálát tárgyává azt, hogy a törvény 
aital elérni kívánt cél ffiegvdósul- 
Hat-e m3s módón is“, mint ahogy 
azt a törvény rendeli, (Tehát a tör­
vény fétis es nem idomul alkalma­
zásával az élethez, a bíró fájd Kakas, 
akt se nem lát, se nem hali), még­
is hogyan tehet, hogy ezek a király­
ság taeje alatt hozott törvények el­
lenére üirósági asszisztenciával el­
nyomtak a munkások minden szer­
vezeti megmozdulását és így elemi 
emberi jógáitól tosztottak meg. Hot 
volt az igazság, a jogszolgáltatás ?

Akkor vizsgálat tárgyúvá tehette 
a bhóság, hogy törvény dienere 
akasztasson ?

A csendőri karhatalommal vá­
lasztott képviselők által hozott tör­
vény (?) tehát még mindig jó, sőt 
meg arra is jó, hogy most már a 
»Magyar Köztársaság Nevében“ 
tovább üssék vele a munkást.

Aki nem tudja a mai iCök szel­
lemében gyakorolni hivatását, aki a 
mai idők parancsolta közreműködést 
nem hajtandó ki rejteni a nép javara, 
a nép ellensége, nyílt reakciós. Hi­
ába DUjkal a §§§-ok hézagaiban.

Aki nem tud arabusul, az ne 
beszéljen arabusul. Akinek nin­
csen Ítélőképessége, az ne bírás­
kodjon még akkor sem, ha jobb

gazdasági viszonyai folytán bíró 
képesítést vett magának.

Mi megengedjük, hogy nem olyan 
volt a nyomás, amilyent a törvény 
előír, de a munkásság elnyomása 
sem olyan volt, amilyent a törvény 
eiőlrt, hanem mindig súlyosabb s 
akkor a bíróság vizsgálat tárgyává 
tehette, hogy a törvény által elérni 
kívánt ez a cél el is éressek !

Akkor még a királyság nevében 
hozták az ítdetet a munkások ellen, 
most a köztársaság neveben.

Mi Jól tudjuk, hogy a parazita 
társadalmi rend védelmére fölépített 
jogrendünk rothadt s a törvények 
nem a munkás, a munka becsületét 
szolgálták a múltban s nem szol­
gának ma sem.

De azt is tudjuk, hogy a népba­
rát Magnaud francia bíró — tu bí­
rói lelki ismeretével nem tartotta osz- 
szeegy ez telhetőnek a törvény aikaí- 

i mozását, hat nem alkalmait» és an­
nak módosítására javaslatot tett a 
törvényhozó testületnek.

Kérdezzük ?!
A gyúrni törvényszék még mindig 

királyi oirai közút „íeíxusmerele su- 
gaudtara" vájjon hány nyújtott be 
nyen modosuo javaslatot l 

* *
Egyben igazuk van a bíró urak­

nak: te kell vonnunk a konzek­
venciákat :

Változtatnunk kell a nyomáson

Hirdetmény.
* Magyar Belügyminiszter Úr
A 92_J|947. IV. i. B. M. számú 

’"úmtTaiaPian a szarvast jaraw 
^«kapitányság utótag felhívja az
rendö vnnvviiyomUaKat es könyv-
ÖSSIf vállfátokat, konyvkereSKCdé- 
kiadó és koicsotiKonyvwakat, 
sckc!-- vonvvtarakat, az összes pár- 
iskola i KU_ tervezetek és minőén 

! tokát, szd rendelkező magansze-
könyvtárra köuyVtaraik betúsoros
mélyt, hősi a siarv»si járási ren- 
könyvjegy26“ j»47, januar hó 
d6rkapttány^es „ mmiszlvrtiJ3ok»eg 
l8-igadjaK u jdSlSiia sajtotenne- 
álta! k,hccS7mú jegyiekében togtait 
kek !V‘ Ssi ótemlítek legkésőbb 
fasiszta sai‘ ^ szolgáltassak 
1947 január sajtótermékek iV-es 
be. A fasts * megtekinthető a ka* 
számú jegyre* $_zamü helyiségében, 
pitányság J-as januar
A rendőrk&piwa• sójtoteunekek 
20 a u'án a ./.kutatassa! egybekö- 
feikutatására ^
tött ellenőrzést Ni tartan sg mu­
lasztókkal szemben a szükséges er-
., M .____ Ä Iraniiinueiff W-
tasztOKKai szvuívw. “ —B—
járási megindítja. A kapitányság ve­
zetője : Varjas PÚI rendőrszázados

Itt. külker. 27á. sz 
t ukorkiszár eladó

alatt Vilack PáJoát 
6S»

Felhívás!
A Szar.asi járási Kovácsszakosztáty fel­
kéri a nagyérdemű munkáltatóit, hogy 
tartozásaikat kiegyenlíteni szíveskedjenek. 
A hite.ezést f. évi január ho 1-től telje­
sen beszüntettük, csakis készpénzfizetés 
ellenében ^dolgozunk. Teljes nztetcttei;

Járási Kovácsszakosztály.

Jelmez- és álarcosbált
rendez a SzlM 19-én, vasárnap az Ipartestük! nagytermében

II. Ucr. 475. számú ház eladó. 670
Hegyes df;nőben ÍÖ00 D-öi siánt-i ef«B 

érdrtfödm" Pepikertben az őrhirnü. ^71 
“Magányos tiístvistíőnS t szoba fcuvyhás 
tikást keres. Cím a kiadában._______ 672
"lÉlcsertiheiő kövesét mehett térd hás 
tanyás földbirtokán. ÉrdektMni B IV. kW
211 K__________________________ EJ

Ecv kocsmának vagy üzletnek «lkaimat 
telek riadó 1. kér. 391 jl Érdeklődni Ili. Q6-

oT4
” II külker. 150 «z. alatt egy fiatat 
tehén és egy csikó eladó________ °75

Uhljar Mihálynak V!l külker. 315. st 
alatt ezv kanca csikója eladó. _______cm

Csabic*üi tanya 7719 sz »!■« =t) b* 
és féléves fehín ( yolc hónapja hawat 
eladó, vagy magyar lóért e cserriiietó 678

Főutcán sarokhaz eladó IV. t._____ 679
L kér. 77« számú ház riadó, érdeklődni

li kér, 97._________________________581
II. kér. 342 sarki biz eladó. Érdeklődni 

tchwarcz (Róm. kát, isk) 6sZ
Caéplö ponyva, gépetán raid nigy koah

riadó n. kér. M K m
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OTI-togok részére 
szem-szakorvosi 

vizsgálót
SaaJtmaköri Bizottság felhívja sz 

OTi-aál biztosított tagok figyelmét, 
hogy Dr, Rozsfalvi János orvos az 
OTt-tói szem-szakorvosi megbízást 
kapott és így a szemek szakorvosi 
kezelését és az ingyenes szemüve­
gek rendelését megkezdte.

Egyben felhívjuk szakszervezeti 
tagjaink figyelmét, hogy kötelezően 
tartsák be a délelőtt 8—9 és délu­
tán 2—3 óráig terjedő rendelési idők­
ben történő megjelenést,. miután az 
orvosnak külszolgálatot is kell tel­
jesíteni. Természetesen életveszélyes 
esetben az orvos bármikor rendel­
kezésre Hl.

Börtönben a Voiksbund 
gyulai szervezője

Scbiilcr.Ferencet, a Volksbund gyu­
lai szervezőjét a múlt év végén el­
bocsátották a Buda-déii internáló 
laborból. A vármegyei államvédelmi 
osztály azonban ismét Őrizetbe vette 
és büntetésének kitöltése végett a 
a népügy esz segnek átadta.

Scbiüer Ferencet Oyula város 
közönsége jót ismeri. A Volksbund 
Egyesületnek és elvbarátainak 6 volt 
a Közismert „Franci bácsí“-ja. A 
haxairuló népellenes tevékenységét 
már a 30-as években elkezdte, ami- 
koris a Festetich-féie nyilas partnak 
volt gyulai vezetője. Tevékenységét 
Németországban folytatta, ahol na- 
cimagatartását gyüműicsozletve egy 
magyar munkacsoport vezetőjeként 
anyagi előnyökhöz jutott munkás- 
társai rovására. Hazatérve Német­
országból Horthy Magyarországát 
nem tartva elég jobboldalinak, pro­
pagandát fejteit ki a hitlerista esz­
mék mellett, melyért annakidején 
egy évi börtönt kapott. Kiszabadu­
lás« után megalakította a Volksbund 
gyulai szervezetéi. A német meg­
szállás idején fizetett állast vállait 
a Qestapónái, melynek egyúttal 
legszorgalmasabb besúgója volt. A 
Vorősbadsereg közeiedtevei Német­
országba menekült kenyéradó gaz­
dáival együtt.

19^6-ban hazajövetele után a 
gytriai politikai osztály azonnal in- 
lemáltana és ügyet a nepbiróság 
elé utalta. A nepbiróság Scan len 
3 évi börtönre ítélte. Az elmúlt év 
decemberében kiszabadult az inter­
náló táborból s most, hogy az íté­
let jogerőre emelkedett, a várme­
gyei államvédelmi osztály ismét le­
tartóztatta és büntetésének megkez­
dése végett a néptigyeségnek adta
a

BARÁTSÁG-MOZGÓ
18-éo szombaton 5 és este 7 őrekor 
tS-eo veeémep 2, 4, 6 és este 8 őrekor 
20-én hétfőn 5 és esti 7 órakor 
e légujébö, e legsaebb ANGOL fűm

Fényjelek Algírban
Kiég.; Uj magyarul beszélő szövetséges 

ée MAFiRi híradók.

22- én szerdán 8 éa este 7 őrekor
23- én csütörtökön 5 es este 7 orakor 

legnagyobb COWBOY film

Gáncsnélküli banditák
Kiegészíti: Amerikai híradó.

JÖN! Figyelem! j Q N!
A legújabb angol film n*gy elkötése a

Modern Pimpernel!

Kötelező «*«»»**«??<&•*■*•* r.
Rendőrbirósóg elé kerülnek a munkoközreiitő iroda kijátszói

Sok k

A munkaközvetítő iroda helyi ve­
zetősége több esetben felhívta már 
az érdekelt munkaadó gazdái: és 
munkavállalók figyelmét, hogy r> 
munkaközvetítő iroda működését 
vegyék igénybe. A fennálló kormány- 
rendelet ezt mindenkire kötelezően 
előírja és a rendelet ellen vétő szi­
gorú büntetésnek teszi ki magát.

Amennyiben a munkaközvetítő 
iroda az igénylő részére nem tud 
munkást adni, úgy joga van az illető 
gazdának a szabad munkapiacról 
bárkit felfogadni, de ezt köie'es a 
munkaközvetítő hivatalnak bejelen­
teni.

A munkábalépés kőtelező beje­
lentésének és A szerződés ellenőrzés 
végett való bemutatásának úgy a 
munkaadó, mint a munkavállaló elő­
nyét fogja látni, mert ezzel elkerülik 
a későbbi bérkülönbözetekből eicáil- 
ható vitát, vagy peres eljárást.

A „Munkaközvetítő iroda* és a 
Földmunkás Szakszervezet a kollek­
tiv szerződés alapján elkészített bér­

ié ve'cl Iátlamozza és ezzel minden 
későbbi indokolatlan vitának elejét 
veszi.

Az elmúlt évre visszatekintve meg­
állapítást nyer’, hogy éppen a fen­
tiek eirauiaiztása következtében több 
mint 200 esetben kellet a Szakszer­
vezetek Szakmaközi Bizottságának a 
kollektív szerződésnek megfelelő bér­
egyeztetési végezni. Sajnos azonban 
több esetben a Járásbíróság munka­
ügyi bíróságát is foglalkoztatta a 
helytelenül készíteti szerződésekből 
előállott vitás ügyek, s amelyek 
hosszú id ’vesztességet és tetemes 
költséget jelentettek az érdekeltek­
nek.

Nyomatékosan felhívjuk ezérí idő­
ben a gazdák figyelmét, hogy a fenti 
kötelezettségeiknek tegyenek elege’, 
miután ez évben a rendőrségi eljá­
rást, a rendeletnek megfelelően folya­
matba fogják tétetni.

A munkaközvetítő Iroda a Sz.k- 
stervezeti Székházban (Árpád-szálló 
emeletén) mfikerik.

i A „de Aszódi irr.re=
i leg sakkvmeny a

után a kóveíkező
1. Dr. Pránóc! 31 játi-
v. Szappircs io „
3. Dr. Pálos 11
4 Szircny
5. Povázsat 13 .
G. Varjas
7, Beieznai 11 .
8. Luslyik 10 ,.
9. Podmanyicki 9 „

10. Hódsági 10 ,
lt. Keltán 11 .
12. fanunk l„
!3. janurik 11 to ,
14. Ütauszki 13 ,
15. Dr K and ács 10 .
io. Fehér
17 Szebelic; 14
13. Dankó 10 „
19. Csabu
20. Sonkoiy 10 „

,

APRÓHIRDETÉS
Hirdetése* fetodhofók mind 
reggel 8 órófél daíutón 3 éréig 

I Malmos (Mülle*) nyomdában.

3
réigl

Iparban és kereskedelemben foglalkoztatott 
szellemi és fizikai munkások bejelentése

'Kisebb méretű aJtcso 
eladó. Öcsöd Dr. OU

Wert ben 
Antalra.

Eladó OahacsiidOn 7200 négy» 
szántó, őtemetó alatt 258 négyszögei 
tsőlcsös érdeklődni I. better. 032 fi

*

P
A vonatkozó kormányrendeletek 

értelmében minden munkaadó az 
iparban és kereskedelemben foglal­
koztatott fizikai és szellemi munka- 
vállalóját tartozott a Békéscsabán 
működő vármegyei Munkaközvetítő 
Hivatalnak bejelenteni.

Felkérjük ezért az érdekelt mun­
kaidókat és munkavállalókat, akik 
a fenti bejelentési kötelezettségeik­
nek eleget lettek, ellenőrzés és nyil­
vántartásba vétel céljából a Szak- 
szervezetek Szakmaközi Bizottságá­
nak irodájában e hó végéig jelent­
kezzenek.

Hivofoio* érák vasárnap dél­

előtt 10—12-ig (Sioksrervezeti 
Székház, Árpid szól ó emeletén.)

A bejelentést elmulasztók eilen a 
kihágás! eljárást folyamatba fogjuk
tetetni.

Egyidejűleg nyomatékosan felhív­
juk az érdekeltek figyeln él, hogy a 
48400 1946. Ip. M rendelet énei­
mében :

„A kollektiv szer­
ződének halAJya alá 
tartozó munkavál­
lalókat csakis » 
szakszervezeti mun 
koközvetno útján 
lehet alkalmazni".

E'adó egy 400 négyszögöt 
kerítve és lasiíve, egy dro t 
épület lebontásra, CsabacrCdí 
vasút maga ló mellett egy 2" 
telek. Érdeklődni I kér. diit i

lilsdó zenekari Á és B klarinét 
!5dni I. kér 454.

Egy 5 iámpisos Philip» rád:-) 
Érdeklődni l-arxas borbély etto

Hálószoba, ebídiő, konyhab; 
pénrÉrt eladó li. kér. 129 udrci

i.eiezt

Pártközi
A Magyar Kommunista Párt

A M. K. P. Szarvasi Szervezete 
felhívja a lakosság figyelmét, hogy 
az ingyenes panasznapokat heten­
ként egy-zer, kedden délelőtt, tart­
juk továbbra is. (M. K. P. titkárság)

A R. G. ülése vasárnap reggel 8 
órakor kezdődik.

A Nemzeti Parosxfpórt
A Nemzeti Paraszípári taggyűléseit 

minden kedden, pénteken és vasár­
nap 10 órától tartji, A tagoknak 
minden kérdésben állandó tanácsadó 
szolgálatot tart reggel 8-tól délután 
4 óráig.

A Nemzeti Parasztpárt kedden és
vasárnap 11 órakor tartja rendes 
pártnapjait a tisztikar időszerű be­
számolójával

Pénteken 11 órakor a párt női 
csoportja tartja összejöveteleit,

A Népi ifjúsági Szövetség (NISz) 
minden szombat este 5 órai kezdet­
te! jön össze a Nemzeti Parasztpárt 
Piac-téri székházéban. A N!Sz 11, 
külkertileti csoportja minden szerdán 
este tartja összejöveteleit kinti helyi­
ségükben.

A Szociáldemokrata Pórt
A Szociáldemokrata Párt Népmű­

velési előadásai minden szerdán este 
a pártheiyfséghen.

, A Szociáldemokrata Nőmozgalcm 
I vasárnap délután 3 órakor tartja 
! szokásos nőnapját.
I Taggyűlés és párínap további in- 
I tézkedésig vasárnap délután 3 óra- 
i kor.

Vasárnap, 19-én déleiül! 10 óra- 
! kor a Barátság-mozgóban a Nép­

szava 75 éves jubileuma, fiirohíra- 
dóval és műsorral. Belépődíj nincs. 
Megje'enés kötelező.

A Szoc;á‘demokrata Párt Ifjúsági j 
Mozgalma (SzIM) minden kedden 1 
este és pénteken 7 Órakor vezetőségi j 
ülést és pártnapot tart.

TURUL-MOZGÓ i
18 ín szombaton 5 és este 7 órakor
19- én vasárnap 2, 4, 6 és este 8 órakor |
20- an hellón 5 és este 7 órakor
a legszebb uj Finn film kizárólag csak ;

16 éven felülieknek

Dal a tűzpiros virágról
Kiég.: Magyar heti és MAFlRf híradó.
22- én szerdán 5 és este 7 órakor
23- án csütörtökön 5 és este 7 órakor
Nagyon szép rendezésű Orosz mese­
film a legkiválóbb orosz szereplőkkel

A három kívánság
Kiegészítő: FRANCIA híradó.

Gyermektelen hitaspir kétsroito-K* 
hás iákéit kezes »eüéktielyisége.se: efS 
azonnal«. Cim a kiadóhivatalban ■

Takarminyizalma, tengerlszér eiado. 1 
dektödni V. külker. 2l4-_ $

Sövény Pál kertésznek egy jekarfcir * 
fatengeiyea kocsija van eladó Erűik:-» 
lehet llk kér. 413._____________ ___ •

Eg>- d:b. uj „Cor.tineníéi 3>.i es ircjÄ 
e$y drb. használt „Singef varrógép g 
gö-en eladó. Érdeklődni lehet
vaskereskedönéi, Szabadság

lehet bili*
—-----1

Eladó egy gazdiéig! ponyva és cg 
méteres gore pár éves, érdeklődni i 
kér. 245_bz._____________ ________

Eladó, vagy elcserélhető Csabaov 
főút meliett á 27. szántó ház. h/def-ó 
Szarvas, II kér 23! szám «tat!

Sinkovici István csabacsüd tanya "S 
ez. a'atti lakosnak egy két éves tngeS 
lyerett svájci bikája eladó vagy lóén * 
cseré he .6.
.......................................... ...........—*?

Fizessen elff
Q Szarvasi Újságra

J ö N ! Figyelem ! JÖN! 
Szarvason először, Karády Katalin fő­
szereplésével nagy Magyei filmdráma:

„M A C H I T A"

SZARVASI ÚJSÁG
Felelős szerkesztő és kiadó: 

KOLLÁR MIHÁLY 
Főszerkesztői CSEREI PÁL 

Fórmrakatfc-ssk:
Nemzeti Paiasztpárt i PimíUer .üt** 
Szodáidsmokratz Párt: Bakos Qf<Ü 
Laptulajdonosok I Nemzeti Paraszt Pt1'. 
Szociáldemokrata Párt, Magyar Kos- 

munista Párt
Szerkesztőség és kiadóhivatal i 

Szarvas, m., Szabadság-ét HM. 
Telefon srim : 8.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrizi 
és nem sd vissza.

Nyomata« Malmos Királyné k«syvsy*|
dájiban Sasösaen.


